KLASA IVA

Lekcja nr 109 Data: 04.05.2020 r.

Temat: Ulamek jako wynik dzielenia.

Opracowanie: mgr inz. Krzysztof Janikowski

Przeczytaj i zapoznaj si¢ z ponizsza informacja.

Podzielmy miedzy czworo dzieci ﬁ h

jedna pizze. Przy sprawiedliwym
podziale kazde z dzieci dostanie
cwier¢ pizzy. Zatem wynikiem
dzielenia 1 : 4 jest utamek 1;.
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Zastanowmy sie teraz, jak sprawiedliwie podzieliC trzy pizze miedzy
czworo dzieci. Mozna to zrobi¢ w nastepujacy sposob:

& Jest czworo dzieci, wiec kazda
lﬁ . pizze dzielimy na 4 jednakowe m

\@W czesci. Kazde dziecko otrzyma
1 ¢wiartke kazdej pizzy.
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L‘- Gdy rozdzielimy 3 pizze, kazde
i “viﬁ dziecko bedzie mia’fo na talerzu
3 ¢wiartki, czyI| = pizzy. Zatem:
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Przepisz (lub wklej) temat do zeszytu oraz ponizsze informacje. Rozwiaz zadanie:

R\ przykiddy Kazdy iloraz mozemy zapisa¢ w po-
3:-5-3 1.1:9 staci utamka i odwrotnie — kazdy ufa-

5 9 mek mozemy zapisa¢ w postaci ilo-

8 16 = % % =714 razu dwoch liczb. Kreska utamkowa

zastepuje znak dzielenia.



Zamiane ufamka na liczbe mieszang lub liczbe naturalng nazywamy

krocej wytgczaniem cafosci z utamka.
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ZADANIE 1.

~a) Zapisz podane ilorazy w postaci utamkow.
10:12 25«11 40:12
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b) Zapisz podane utamki w postaci ilorazow.
2 il 8 nya 36 91
1 1 1 279 13 8



